



# 胡锦涛主持政治局常委会,进一步部署雨雪冰冻灾害抗灾救灾工作,会议强调——要千方百计地保交通保供电保民生

据新华社北京2月3日电 中共中央政治局常务委员会2月3日上午召开会议,进一步研究部署当前雨雪冰冻灾害抗灾救灾工作,强调要千方百计保交通、保供电、保民生。中共中央总书记胡锦涛主持会议。

会议认真听取了常委同志近期前往南方一些受灾地区考察灾情和抗灾救灾工作的情况报告。会议认为,近期我国南方部分地区出现罕见的低温、雨雪冰冻灾害,在党中央、国务院领导下,全党全国同心同德、共同努力,受灾地区各级党委、政府和广大干部群众团结协作、顽强奋战,抗灾救灾工作全面展开,一些地方交通运输、电力供应等方面的严重困难得到了缓解,抗灾救灾斗争取得了初步成效。同时,必须清醒地看到,南方一些地区还将发生低温、雨雪冰冻天气,受灾地区灾情严重,抗灾救灾的形势依然严峻,任务十分艰巨。各有关地区和部门要按照中央的要求和部署,坚定必胜信念,继续把抗灾救灾作为当前最紧迫的任务,万众一心,众志成城,扎扎实实做好各方面工作,坚决打好这场抗灾救灾的硬仗。

会议强调,在全面做好抗灾救灾各项工作的同时,当务之急

是要保交通、保供电、保民生。

要千方百计恢复交通运输,铁路、民航要尽快恢复正常运行,公路要尽快疏通交通堵塞。要优先保障春运,优先保障抗灾救灾物资、基本生活必需品和电煤的运输。要千方百计恢复受灾地区电力供应,集中力量抢修受灾被毁电力设施,增加煤炭生产、增加电煤供应,优化电网运行方式,加大跨区电能调剂力度,优先保障居民生活、医院学校、铁路交通枢纽等重点单位的用电需求。要千方百计安排好受灾地区群众生活,使他们有饭吃、有衣穿、有住处、有病能得到及时医治;妥善安排好留在当地、不返乡过年的群众的节日生活。要确保粮油肉等重要商品的市场供应,保持市场价格特别是生活必需品价格的基本稳定,加强市场监管,努力保证群众生活不受影响,确保广大人民群众过一个欢乐祥和的春节。

会议强调,各地区各部门要牢固树立全国一盘棋的思想,大力发扬一方有难、八方支援的精神,全力支援和帮助受灾地区。各级党委和政府要以对人民群众高度负责的精神,加强对抗灾救灾斗争的统一领导,强化应急指挥机制,落实工

作责任制,统筹做好经济运行调节、煤电油运调度、安全生产、舆论引导、社会治安等方面的工作。要充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,充分发挥广大党员的先锋模范作用,深入开展思想政治工作,团结带领广大人民群众全力开展抗灾救灾斗争。各级领导干部特别是受灾地区和有关部门的领导干部要坚持讲政治、讲党性、顾大局,坚守岗位,身先士卒,深入抗灾救灾第一线,切实担负起抗灾救灾的领导责任。人民解放军和武警部队要大力发扬不怕困难、一往无前的光荣传统,积极支援受灾地区抗灾救灾。要在全社会大力发扬中华民族扶贫济困的传统美德,为抗灾救灾凝聚起最广泛的力量。

会议要求,各有关地区和部门在切实做好当前抗灾救灾工作的同时,要及时做好灾后重建的充分准备,早做谋划,早做安排,全面掌握受灾情况,统筹人力、物力、财力,特别是要精心安排好受灾地区群众生活、恢复农业生产、修复重要基础设施等工作,努力把这场灾害造成的损失减少到最低程度,确保经济平稳正常运行,确保社会和谐稳定,奋力夺取抗灾救灾斗争的全面胜利。

# 3、4、5日是客流高峰,江苏省政府举保障群众温暖过节 让想回家的旅客尽快回家

一场大雪,让今年春节似乎有点“来之不易”。昨天,省政府举行新闻发布会,省经贸委、交通厅、民政厅、气象局、公安厅、文化厅、旅游局等七

## 非常时期的非常发布

经过大雪的“历练”,政府对突发事件的信息发布制度得以进一步完善。省政府建立新闻发言人制度以来,召开了多场以民生为主题的新闻发布会,对这次的雪情则采取了滚动发布的形式,成为公众及时获取权威信息的主要渠道。昨日这场新闻发布会,也因大雪的背景而被看作“非常时期的非常发布”。这也是省政府建立新闻发言人制度以来,部门新闻发言人亮相最多的一次。

省政府新闻发言人、省

政府办公厅副主任肖泉表示,今后政府新闻发布的形式会进一步趋于多样化,包括发布会、书面发布、手机短信发布、新闻通气会、现场发布等。新闻发布会的内容除了民生政策、突发公共事件外,也将进一步围绕省委省政府的决策、为民办实事等方面,扩大发布主题。



力争年三十车站不滞留旅客 快报记者 洪波 摄



行新闻发布会——

# 节 让想回家的旅客尽快回家

【交通】

## 尽最大可能送旅客回家

力保目标,年三十车站不滞留旅客

一场大雪,回乡的路变得很长很长。2月2日,全省铁路滞留0.4万人;全省公路滞留2.1万余人。“当前首要解决的是尽快疏通滞留旅客。”省经贸委新闻发言人、副主任周毅彪,省交通厅新闻发言人、副厅长杨根林在会上表示,“全力以赴保交通!”

首先是加强公铁联运。南京市公路运输部门主动派车到南京火车站帮助疏通淮南、淮北、阜阳、蚌埠等地旅客。南京火车站也专门派人到长途汽车

站售票,以分流公路疏运的压力。其次,实行集中运输,采取分批输运的方式,往省内干线、合肥、蚌埠等地区发出208班抗灾爱民专车。同时强化铁路分流,已经开行11列民工专列,运送旅客近3万人。随后还将继续增开专列,预计运送5万人。

截至2月2日零点,全省已安全发送旅客1485.5万人次,其中公路旅客1224万人次、铁路旅客218.9万人次、民航旅客12.6万人次。但在省交通厅新闻发言人、副厅长杨根林看来,这只是初战告捷。他说,“现在正是决战时期!”年初,省交通厅曾提出“大年三十所有汽车站不滞留旅客”的目标。大雪过后,这个目标还能保证吗?杨根林的回答是:“尽最大努力,绝不放弃!”他说,在初战告捷的基础上,全省交

通系统将会继续竭尽全力,“我们全省有2000多名客运驾驶员,会安全护送广大乘客返乡。如果确实因为天气恶劣等原因,还有少量的旅客滞留在车站,交通系统的干部职工将与他们一起在汽车站包饺子,吃年夜饭!”

3、4、5日内将是客流高峰

省经贸委新闻发言人、副主任周毅彪在介绍目前春运情况时说,2月2日,全省公路退票6.7万张;铁路退票0.6万张。从1月31日起,全省客运量逐日回升。铁路客运晚点减少,趋于正常;省内公路客运通道全部开通;民航发运基本正常。预计3、4、5号将达到客流高峰。

周毅彪表示,即使减去已经退票的人员,今年的春运客流仍然会达到或者超过去年

的水平。特别是随着天气逐步好转,一部分前期退票,或者打算留在原地过年的人,很可能重新买票回家过年,未来客运压力会更大。对此,周毅彪表示,省春运办已经再度下发紧急通知,要求进一步组织力量,加大铁路、公路、航空的运力,包括调集社会车辆来增加运力。同时,还要加强对售票情况的监控。

雨雪天气不封路,分车限速行驶

省公安厅新闻发言人、政治部副主任夏存喜表示,为加强春运安全,对7座以上客运车辆、危险品运输车辆逢车必查,严防客车超员、疲劳驾驶、带病上路。雨雪冰冻天气将采取分车型、限车速通行等措施,

不封闭高速公路;开辟绿色通道,保障运输鲜活农产品等生活必需品和节日物资车辆的优先通行。他还提醒所有交通参与者尽量减少出行尤其是减少自驾车、公务车出行。

【供应】

## “菜篮子”供应有保障

肉蛋价格总体稳定

对百姓关心的“菜篮子”问题,省经贸委新闻发言人、副主任周毅彪表示,目前全省副食品市场多数品种供应基本稳定或略有下降,价格基本稳定或小幅上扬,但各类主副食品均未出现断档、脱销和抢购等现象。

节日加油不必担心

前几天,大雪阻碍了成品油的运输,使得车辆加油成为一大难题。周毅彪昨天给大家吃了定心丸:“春节期间成品油的供应,有关部门特别是中石化、中石油公司已经做了充分的储备,只是由于前一时期的运输问题,导致了部分网点的供应紧张。随着天气好转、运输畅通,整个春节期间成品油是有保证的!”

【救灾】让困难群众温暖过冬

已下拨2150万元救灾应急款

这场大雪,江苏灾情究竟如何?省民政厅新闻发言人、副厅长刘广忠昨日发布,截止到2月2日12时,南京、无锡、常州、苏州、南通、淮安、盐城、扬州、镇江、泰州、宿迁等11个市的60县(市、区)不同程度受灾。受灾人口243.14万人,受伤305人,紧急转移安置14767人;灾害造成的直接经济损失20.45亿元,其中农业直接经济损失10.97亿元。目前,江苏正积极采取四项措施,全面部署和安排好困难群众节日生活。省级财政已于2月1日向受灾地区下拨2150万元救灾应急款(其中中央资金1000万元,省级资金1150万元)。

倒塌住房,户均补助5000元

对因雪灾造成的倒塌住房,省民政厅已发文要求抓紧做好民房恢复重建工作,并按户均5000元予以补助;对损坏民房及时组织修缮。对倒塌住房,每户发放不少于2条棉被;对倒塌住房户和转移安置人员每人发放不少于1件棉衣;对倒塌住房户和转移安置人员每户发放不少于5斤肉、5斤鱼。确保受灾困难群众温暖过冬、愉快过节。同时,对因灾死亡人员家庭每户发放安抚金1000元,对因灾受伤人员每人发放安抚金500元。

特困边缘人群也有补助

刘广忠介绍说,今年还适当扩大了节日补助范围,困难群众受惠面大大增加。省民政厅、财政厅安排了2126万元专项资金,对苏北五市和苏中经济薄弱县(市、区)10.6万户城市低保家庭,按照每户200元的标准给予节日生活补助。部分地区还结合当地实际,将节日补助范围由城市低保对象扩大到了农村低保对象、农村五保对象、重点优抚对象、重度残疾人和特困边缘人群等,并提高了补助标准。这项资金已于1月21日下拨各地。

快报记者 郑春平

现代快报

迁喜

祝贺 新华社江苏分社、现代快报社 乔迁之喜!

新址:南京市洪武北路55号置地广场 | 邮编:210005 |

天脉广告有限公司  
NANJING TIANMAI ADVERTISING CO.,LTD.



## 国美紧急通知

# 只可降价 不能涨价

在春节来临之际,冰雪灾害给社会带来严峻的考验。不少公路封闭、交通停运,造成大量旅客滞留异地;年货供应因交通问题无法准时到达;部分地区水、电、煤等能源供应的紧缺。在此特殊时期,国美作为有责任感的企业,应与灾区同胞一起共度难关。现要求国美所有门店必须做到以下四点:

一、国美所有门店的商品只可降价,不能涨价。以实际行动抑制物价上涨,价格监督电话:025-84558085

二、全面启动全国异地购物、异地送货的服务。为不能回家的顾客实现异地购物的需求。

三、保证所有商品足量供应,确保门店货源充足。物流配送系统24小时紧急待命,确保送货的及时性。

四、鉴于目前全国水、电、煤资源紧缺的特殊阶段。在保证商场基本照明的基础上,减少1/3的照明设施,并关闭展示样机和灯箱广告。

特此通知

